

2025年长沙市老龄工作委员会工作会议召开

长沙晚报4月17日讯 (全媒体记者 彭雨纯)17日上午,2025年长沙市老龄工作委员会工作会议召开。副市长、市老龄委主任康镇麟出席会议并讲话。

会上,市民政局汇报了全市老龄工作进展。市发改委、市委老干部局、市商务局、市城市人居环境局分别作交流发言。

康镇麟强调,要知定位、明方向,以更强责任感、使命感、紧迫感做好新时代老龄工作,深刻把握老龄工作的丰富内涵,积极应对老龄工作的机遇挑战,清醒认识老龄工

作的现实差距。要对标对表、创新实干,奋力营造长沙老龄工作“新气象”,以更高站位推进实施积极应对人口老龄化国家战略,推动老龄事业和老龄产业协同发展,聚焦服务质量保障、监督管理、社会参与。要协同协作、凝聚合力,夯实筑牢新时代老龄工作的基础保障,加强组织领导、强化要素支撑、守牢安全底线,办成更多老年人可感可及的实事,更好实现老有所养、老有所乐、老有所为,奋力推动全市老龄工作再上新台阶。

一季度湖南进出口总值1236.5亿元 长沙占比过半,实现“开门红”

长沙晚报4月17日讯 (全媒体记者 刘捷萍 通讯员 刘梁 林俊)17日,长沙海关发布的统计数据显示,2025年一季度,湖南进出口总值1236.5亿元,其中出口759.9亿元,进口476.6亿元。长沙进出口629.6亿元,占全省外贸比重达50.9%,实现“开门红”。

民营企业是“主力军”。一季度,湖南民营企业进出口941.1亿元,其中出口631.3亿元,增长2.2%,占全省出口总值的83.1%。同期,外资企业进出口137.3亿元。有进出口实绩企业5649家,增加8.3%,其中出口企业5048家。

对东盟、中东地区增长明显。一季度,湖南对东盟、中东地区进出口分别为233.4亿元、95亿元,分别增长7.9%、40.4%,合计占同期进出口总值的26.6%。对非洲进出口124.8亿元,其中出口67.2亿元,增长33.2%。

“新三样”产品出口增长近八成。机电产品出口增长2.4%,占出口总额的比重达53.3%,其中工程机械、轨道交通装备出口分

别增长8.4%、45.3%;“新三样”产品出口增长79.1%,锂离子蓄电池出口爆发式增长,出口14亿元、增长179.1%,电动汽车出口12.7亿元、增长35.4%,光伏产品出口1.6亿元、增长12.9%。一季度烟花爆竹出口增长42%。生命科学技术和航空航天技术出口分别为6.8亿元、1.4亿元,分别增长23.8%、21.2%。

长沙市实现“开门红”。一季度,长沙进出口629.6亿元,增长4.7%,占全省外贸比重达50.9%,规模居全国省会城市(含直辖市)第13位。同期,常德、怀化、益阳、湘西自治州进出口分别为38.2亿元、35.4亿元、15.4亿元、2.6亿元,分别增长18.7%、9.3%、24%、9%。

长沙海关建议,对重点外贸企业制定“一企一策”扶持方案,稳定企业发展信心,积极引导企业开展境外投资和贸易。推广“跨境电商+铁海联运”等新型贸易模式,积极推广“海外仓”模式出口。进一步优化口岸营商环境,削减制度性成本。

长沙市生态环境局发布通知 严厉打击重型柴油车 环境违法行为

长沙晚报4月17日讯 (全媒体记者 匡春林)机动车污染排放,特别是重型柴油货车尾气排放,已成为大气污染的重要来源之一。17日,长沙市生态环境局就严厉打击重型柴油车环境违法行为发布通知。

据介绍,全市生态环境部门将严厉打击重型柴油车擅自拆除、闲置、改装机动车排气污染控制装置或者破坏车载排放诊断系统(OBD)等环境违法行为,减少机动车排气污染,保障公众健康。

通知指出,禁止机动车所有人以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车

排放检验。禁止机动车维修单位提供该类维修服务。

在用重型柴油车、非道路移动机械未安装污染控制装置或者污染控制装置不符合要求,不能达标排放的,应当加装或者更换符合要求的污染控制装置。

在用机动车的所有人或者使用人应当确保装载的污染控制装置、车载排放诊断系统、远程排放管理车载终端等设备和装置的正常使用。

对违反上述法律法规行为,生态环境部门将依法依规予以处理。欢迎广大市民积极举报(电话:12345)。

编者按 在大都市繁华的街市之下,潜藏着生机勃勃的“另一座城”——地下空间。城市地下空间的开发和应用,正在不断影响着城市发展的脉动和居民生活的便捷。那些工作在“地平线下”的劳动者,由于工作环境的封闭性和工作性质的特殊性,他们的日常劳作往往隐匿于公众视野之外,但这丝毫不影响他们以智慧和汗水为城市发展默默付出。五一劳动节前夕,长沙晚报特推出“地平线下的风景”系列报道,记者以到现场、真体验的方式,跟班挖掘城市中“地下工作”人群的工作状态,展示他们风采。

地平线下的风景 系列报道 1



李伟强(左)和工友巡查营盘路隧道通风系统。均为长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

一次跟班:巨细无遗,用专业筑牢安全防线

16日下午,记者跟随李伟强和他的同事体验隧道养护工人日常工作。

从位于营盘路寿星街旁的逃生通道入口,我们来到消防泵房。这里有错综复杂的消防管道以及隧道专用高低压配电设施。东岸消火栓泵房控制柜。李伟强一路介绍:“你瞧,这些管道纵横交错,从泵房延伸至隧道各处,任何一处弯折、堵塞都可能影响消防水的输送。”“这是双电源自动切换控制器,就像隧道消防的‘应急大脑’,日常得时刻监测,保证它在突发状况下一秒都不卡顿。”

在排水系统的操作泵房,李伟强弯下腰,仔细观察排水井盖周围是否有积水或杂质。用力打开井盖,一股刺鼻的气味扑面而来,他毫不在意,拿起手电筒往里面照。“排水系统必须时刻保持畅通,汛期来临前,我们已经做了全面的清淤。”

在江心泵房,巨大的水泵整齐排列,发出低沉的轰鸣。李伟强径直走向一台水泵,伸手触摸泵体,感受震动,侧耳倾听运转的声音,神情专注。“这水泵就像隧道的‘肾脏’,负责排出积水,保证隧道干爽安全。通过触摸和听声,能判断它运行是否平稳、有没有潜在故障。”他扭头向记者解释道。随后,他打开水泵的检修盖,用手电筒照亮内部结构,仔细查看每一个零件。

在水位池前,他和同事记录下水位线,指着楼梯级告诉记者:“倒数第二格就是警戒线,绝对不能让水位到那。”他把手指向门外的行车道,“到那的话,水就到路上了。”

在控制柜前,他熟练地操作着按钮,紧盯仪表盘上跳动的数据,嘴里介绍着:“这控制柜是水泵的‘指挥中心’,各项参数必须时刻精准,才能保证水泵按需工作。”当发现一个数据略低于正常范围时,他迅速开始排查线路和传感器。“别小看这细微的偏差,时间一长,可能会让水泵工作失常,到时候隧道积水就麻烦了!”

地下空间湿闷异常,记者不一会就感觉很难受,李伟强却一直专注地工作,脚步不停。

一种经验:用眼睛看、用鼻子闻、用耳朵听、用手去摸

走着走着,李伟强突然凑近一处设备猛嗅,见记者满脸疑惑,他笑着说:“别人到隧道里面都会觉得味道难闻,要戴口罩,但是我们必须靠眼睛看、用鼻子闻、用耳朵听、用手去摸,这是经验。”

他告诉记者,当年在南湖路隧道维护时,有一天半夜2时多接到电话说隧道有异常状况。他立马跑去现场,下到配电间就隐隐闻到异味,赶紧断了电源检查,发现是老鼠爬进去引起电池头烧红短路。“闻很重要,可以先知先觉,提早发现异常。还有听。”李伟强介绍,在隧道里步巡时,要仔细听车

辆驶过路面横截沟的声音,如果声响异常,很可能是底部的螺丝松了,必须马上拧紧,不然螺丝蹦出来会引起车辆爆胎甚至翻车。”

“我还记得有一次,年嘉湖隧道通风系统突发故障,整个隧道内弥漫着刺鼻的汽车尾气,能见度急剧下降。”接到通知后,李伟强迅速和同事一头钻进通风机房。灯光下,他们凭借着对设备的熟悉,一寸一寸地排查线路,一个一个零件地检查,终于找到了故障点。当通风系统重新启动,清新的空气涌入,他们已在隧道内连续工作了近十个小时。



扫码看视频
看隧道体检师
日常工作

李伟强
(前)和工友巡
查营盘路隧道
设备。

一个团队:24小时×365天,稳稳握住保障安全的“流量密码”

记者从长沙市城市管理局了解到,长沙市区目前有12条隧道通车运营。营盘路隧道处于城市核心区域,连接着多个重要地段,日均双向车流量超6万车次,隧道的正常运转极为重要。

“目前长沙城区的隧道养护工有150多人,养护运营实行24小时×365天的轮班制。”长沙市城市桥梁隧道事务中心隧道监管部副部长郑焕鑫告诉记者,“日常工作主要是巡查,每天不低于4趟,每一趟要2-3小时,发现异常立马修复。若有突发状况,必须5-10分钟内赶到现场处理。”此外,每个周六、周日的

0时至6时是大检修养护日,节假日甚至春节期间也如此。检修、抢修,基本都是通宵。

以李伟强所在的班组为例,就肩负着营盘路隧道、年嘉湖隧道、江心泵房、袁家岭立交桥泵站、芙蓉路立交桥泵站的养护重任。面对激增的交通流量和更高的养护要求,他们不断学习新技术、新方法。现在,李伟强常会带班,从最基础的设备操作到复杂故障的排查处理,倾囊相授给年轻同事。在师傅们的示范下,一批批年轻的隧道养护工迅速成长起来,接过了保障城市隧道安全的接力棒。

写书法练太极、学采茶玩竹编…… 法国中学生在长沙玩嗨了

长沙晚报4月17日讯 (全媒体记者 黄汝兮 谈诗谊)13日至17日,来自法国中央卢瓦尔河谷大区蒙达尔纪市的20位学生和老师,来到湖南长沙展开了为期5天的学习交流。他们入住中国家庭,走进长沙县第一中学的课堂,探访乡村田野、非遗工坊,沉浸式体验中国文化的独特魅力。

写书法练太极、学采茶玩竹编……

法国中学生在长沙玩嗨了

在长沙县第一中学,法国学生们先是走进书法课堂,从一点一横学起,再一笔一画学写“康熙御笔多字福”。金发碧眼的学生们全神贯注地学习,短短一节课内,就全部完成了“福”字作品。书法课后,他们身着白色中式服装走进体育馆,开始跟着老师一招一式学太极。法国师生还走进茶园,体验采茶制茶全过程,来到长沙县青山铺镇青山竹编非遗文化馆,在非遗老师的带领下进行竹编制作。“能亲自体验这些制作过程,我感觉非常棒,这趟旅程真是让我印象深刻。”法国学生Carolin Pius Josephs激动地说。

中国与法国、长沙市与法国中央卢瓦尔河谷大区蒙达尔纪市,跨越山海的情谊源远流长。100多年前,中国青年学子赴法勤工俭学,在蒙达尔纪市学习生活、研究和传播马克思主义,度过了一段光辉岁月,来自长沙县的中国共产党人李维汉就是其中之一。此行来到长沙的法国师生中,大部分都居住在蒙达尔纪市。这次,他们也走进了李维汉故居,了解他的故事。

2024年,长沙县与蒙达尔纪市建立



法国中学生在书法课上写“福”字。长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

友好城市关系,双方代表来到松雅湖畔,种下一棵代表友谊的桂花树。今年春节期间,长沙县的6位高中生也远赴法国家庭,在蒙达尔纪市进行了交流学习,在法国期间就居住在法国学生的家里,这次法国学生组团来长,6个法国学生家庭的“小主人”也在其中。长沙县第一中学的熊欢畅就是当时到法国学习交流的学生之一,春节期间他住在法国学生DALLOT Julien的家中,和他结下了深厚的友情。时隔几个月,两个好朋友在长沙再次见面,虽然语言交流并不流畅,但借助手机翻译软件,两个小伙伴聊得很开心。16日晚饭后,想到第二天早晨就要离开长沙,DALLOT Julien动情地说:“以后有机会一定会再来长沙,希望还能遇见熊同学。”熊欢畅立马回应:“永远欢迎Julien。”

据悉,本次“汉语桥”交流活动是由教育部中外语言合作交流中心发起,法国资蒙达尔纪中文学习测试中心组织,北京语言大学承办,活动足迹将跨越北京、长沙、上海三座城市。

同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行)

QQ 办理 正文 13字/行 套红加收 20% 套彩加收 30%

公告声明

遗失声明

湖南新环境房地产经纪连锁有限公司不慎遗失租赁合同,编

号:741124/810166/773251/

727710/709885/782301;中介服

务费收据,编号:484140;托

费收据,编号:439204;

以上编号的文书特此声

明作废。

遗失声明

下列证件声明作废

本人胡佩珊声明,在红星美凯龙长沙韶山商场交纳2万元质保金,收据原件丢失。现声明作废。

●刘彪遗失430122198007220437

33B1残疾证,声明作废。

●黄金秀遗失残疾证,号码430

12219691024402242,声明作废。

电话:0731-82205305

Q:800083498

微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告声明

遗失声明

湖南新环境房地产经纪连锁有限公司不慎遗失租赁合同,编

号:741124/810166/773251/

727710/709885/782301;中介服

务费收据,编号:484140;托

费收据,编号:439204;

以上编号的文书特此声

明作废。

公告声明

遗失声明

长沙市岳麓区国泰嘉园小区二

期第一届业主委员会遗失银行

开户许可证,核准号:

J5510094101501,开户行:

长沙银行

支行,声明作废。

●胡诗瑄(父亲胡沧海、母亲许

莉)遗失湖南省出生医学证明,

编号:J430929722,声明作废。

公告声明

遗失声明

本人胡佩珊声明,在红星美凯

龙长沙韶山商场交纳2万元质保

金,收据原件丢失。现声明作废。

●姚森豪身份证件丢失,证号:

412827200212199516,自见报之日

起不承担被人冒用而引发的一切

法律责任,特此声明。

电话:0731-82205305

Q:800083498

微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您